

**ŽUPANIJSKI CENTAR ZA GOSPODARENJE OTPADOM**

# 'Lećevica' ide dalje uz moto 'bolje ikada nego nikada'

- ➔ Ishođenje lokacijske dozvole važan je korak u realizaciji ovog projekta
- ➔ Stanovnici županije, međutim, mogli bi platiti penale za probijanje rokova

**Sredinom ovoga tjedna Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja izdalo je za projekt u Lećevici i lokacijsku dozvolu.**

**JADRANKA MATIĆ**

Dozvola je uslijedila nakon što je u lipnju ove godine Ministarstvo zaštite okoliša i energetike izdalo rješenje po kojemu za Županijski centar gospodarenja otpadom u Lećevici nije potrebno provesti novi postupak procjene utjecaja na okoliš.

Rješenje je, naime, bio zadnji, ali ne po važnosti, dokument bez kojeg lokacijska dozvola nije mogla biti ni izdana.

**Međunarodni natječaj**

Trenutak je to u kojemu se odgovornima u Splitsko-dalmatinskoj županiji s razlogom oteo uzdah olakšanja jer projekt može ići dalje. Razloga za slavlje, međutim, nema budući da je svečano presijecanje vrpce i puštanje centra u rad još – daleko. Što je najvažnije, dalje od prosinca 2018., roka koji



**Da je bilo pameti i dobre volje, ovaj posao smo već trebali završiti**

**Blaženko Boban**  
Župan splitsko-dalmatinski



Lokacija na kojoj će se graditi centar odabrana je 2000. godine

MARIO TODORIĆ/HANZA MEDIA

je Hrvatska uspjela dobiti tijekom pregovora o pridruženju Europskoj uniji jasno dajući do znanja da ne može ispoštovati onaj do 2013. godine.

Računica koja to pokazuje jest vrlo jednostavna. Sljedeća faza projekta vodi raspisivanju natječaja za pružanje tehničke pomoći, nadzor radova te izgradnju centra i šest pretovarnih stanica (u Splitu, Zagvozdu, na Braču, Hvaru i Visu). Odabrani izvođač radova, kako su nam rekli u Regionalnom centru čistog okoliša, tvrtki koju je osnovala Županija 2009. s namjenom da vodi projekt, imat će i zadatak ishodenja građevinske dozvole.

Imajući na umu zakonsku proceduru za svaki dio navedenih poslova – spomeni-

mo samo trajanje natječaja u ovom slučaju za gradnju međunarodnog karaktera, a onda i žalbeni rok, te potrebne suglasnosti za pojedine dokumente – čak i uz uvjet da ne bude izvanrednih situacija koje bi usporavale realizaciju, zadani rok bit će premašen. Naglasimo da samo za gradnju, od trenutka kad bude pokrenut prvi bager, treba puna godina.

Procijenjena vrijednost Centra i pretovarnih stanica je 72 milijuna eura, s tim da je planirano sufinanciranje iz EU fondova. Centar će, podsjetimo, biti smješten na lokalitetu Šilovića Doci, udaljenom od Lećevice oko šest kilometara, u neposrednoj blizini lokalne ceste Lećevica – Unešić. Obuhvaća površinu od 25 hektara, na kojoj

će biti postrojenje za mehaničko-biološku obradu otpada, u čijem sastavu je planirana i izgradnja sortirnice i kompostane kako bi se izdvojile sirovine za reciklažu. U Centru će se prikupljati i obrađivati otpad koji nastaje u svih 55 gradova i općina na području županije. Za stanovnike Splita i šire okolice posebno je važno da će rad Centra omogućiti i trajno zatvaranje te saniranje Karepovca. Uz Karepovac još 14 aktivnih neusklađenih odlagališta u županiji. Valja znati da je i rok za sanaciju odlagališta prosinac 2018. godine.

**Povećanje vrijednosti**

Probijanje roka, opće je poznato, znači plaćanje penala, koje će, ne treba sumnjati, u konačnici platiti krajnji korisnici kroz cijenu odvoza smeća. Ne treba gajiti ni iluziju da će se utvrđivati odgovornost onih koji su uzrokovali kašnjenje, do kojega, objektivno gledajući, nije trebalo doći budući da je Lećevica još daleke 2000. godine odabrana za lokaciju budućeg Centra.

Tijekom svih proteklih 17 godina, međutim, i lokacija u Lećevici i sam projekt Županijskog centra bili su više tema za predizborne kampanje, a manje ili gotovo nikako ozbiljno shvaćen i prihvaćen zadatak. Sa svakim lokalnim izborima mijenjao se termin početka radova, procjena vrijednosti projekta je s prošlogodišnjih 50 milijuna eura narasla do najnovija 72 milijuna eura. Opstao je samo krajnji rok realizacije. ●

**'ČISTI OKOLIŠ'**

**Direktor Šuta: Sve je transparentno**

– Ishođenje lokacijske dozvole veliki je korak ka konačnom zbrinjavanju otpada u županiji i zatvaranju 15 ilegalnih, opasnih odlagališta. Ističem kako je najvažnije da cijeli taj proces, kao i sve što smo do sada radili, bude u skladu s važećim zakonima i propisima RH i u svakom trenutku maksimalno transparentan. Naime, Centar za gospodarenje otpadom u Lećevici je projekt od javnog interesa koji u 90-postotnom iznosu sufinanciraju Europska unija i Fond.